
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PIAUI

Ata Nº 19/2026

ATA DA 19ª SESSÃO, EM 27 DE FEVEREIRO DE 2026

SESSÃO SOLENE PRESENCIAL

PRESIDENTE – DESEMBARGADOR SEBASTIÃO RIBEIRO MARTINS

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dez horas e
quinze minutos reuniu-se, no Plenário Desembargador Heli Ferreira Sobral, o Tribunal Regional Eleitoral do
Piauí,  sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador Sebastião Ribeiro Martins.  Presentes,
Excelentíssimas Senhoras e os Excelentíssimos Senhores: Desembargador Ricardo Gentil  Eulálio Dantas;
Juízes Doutores Gustavo André Oliveira dos Santos e Daniel Eufrásio de Sousa Alves e a Juíza Doutora
Valdênia Moura Marques de Sá (convocada) e o Juiz Doutor Auderi Martins Carneiro Filho (convocado).
Presente o Procurador Regional Eleitoral, Doutor Kelston Pinheiro Lages. Ausências justificadas da Juíza
Doutora Maria Luíza de Moura Mello e Freitas e do Juiz Doutor Edson Alves da Silva.

Solenidade de outorga da Medalha do Mérito Eleitoral Desembargador José Vidal de
Freitas  –  Classe  Especial  Prof.  Fávila  Ribeiro  e  Classe  Prata  para  os  seguintes  homenageados:
Doutoras e Doutores: Alexandre Assunção e Silva, Luíse Torres da Araújo Lima; Antônio Henrique de
Carvalho Pires, Ívilla Barbosa Araújo e Raimundo Nonato Gonçalves Júnior.

Antes de iniciados os trabalhos da sessão, a Mestre de Cerimônia dirigiu-se às Senhoras e aos
Senhores, presentes fisicamente no plenário do TRE-PI e também aos que assistiam à solenidade pelo canal
oficial  do  Tribunal  Regional  Eleitoral  do  Piauí  no  YouTube,  desejando  um  bom  dia.  E  anunciou  as
autoridades da mesa de honra desta solenidade: Sua Senhoria o Senhor Diretor de Assuntos Jurídicos, Doutor
Anderson Vieira da Costa, nesta solenidade representando o Governador do Estado do Piauí, Rafael Fonteles;
Sua Excelência o Senhor Desembargador José Wilson Ferreira de Araújo Júnior, presidente eleito do TRE-PI
para o próximo biênio, nesta solenidade representando o Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do
Piauí, Desembargador Aderson Antônio Brito Nogueira; Sua Excelência o Senhor Deputado Henrique Pires,
homenageado nessa solenidade, representando o Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Piauí,
Deputado  Severo  Eulálio;  Sua  Excelência  o  Senhor  Vice-Presidente  da  Associação  dos  Magistrados
Piauienses,  Doutor  Ítalo  Márcio Gurgel  de Castro e  Sua Excelência  o Senhor Presidente  da Ordem dos
Advogados do Brasil, Seccional Piauí, Doutor Raimundo de Araújo Silva Júnior.

Registrou  a  presença  das  seguintes  autoridades:  Desembargadores  Mário  Basílio  e  Lirton
Nogueira Santos;  Sua Excelência o Secretário de Estado da Educação do Piauí,  Doutor  Rodrigo Torres;
Promotor  da  Comarca  de  Colinas,  no  Maranhão,  Doutor  Carlos  Alan  Costa  Siqueira;  Sua  Excelência  a
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Senhora Juíza Auxiliar da Presidência deste Tribunal, Dra. Júnia Maria Feitosa Bezerra Fialho; Sua Senhoria
a Senhora Diretora-Geral deste tribunal e Coordenadora do Comitê Gestor de Política de Gênero, Doutora
Silvani Maia Resende Santana; Sua Senhoria o Senhor Secretário Judiciário, Doutor Walter Schel Alves da
Costa Raposo; Secretário de Orçamento e Finanças, Doutor José Alves Siqueira Filho; e Sua Senhoria o
Senhor Secretário de Gestão de Pessoas, Doutor Tadeu Almeida Martins.

Agradeceu, ainda, a presença de todos os que assistiam à solenidade pelo canal oficial  do
TRE-PI  no  YouTube,  das  juízas  e  juízes  eleitorais,  promotoras  e  promotores  eleitorais,  advogadas  e
advogados, da imprensa, servidoras e servidores desta Casa.

Dando sequência, o Desembargador Sebastião Ribeiro Martins declarou aberta a Sessão
Solene de Outorga da Medalha do Mérito Eleitoral – “Desembargador José Vidal De Freitas”, Classe
Especial Prof. Fávila Ribeiro e Classe Prata.

Renovou os cumprimentos a todas as autoridades presentes, já anunciadas pelo Cerimonial, e
convidou a todos os presentes a ficarem de pé, caso possível, para ouvirem a execução do Hino Nacional.

Após a Execução do Hino Nacional, o Mestre de Cerimônia destacou que:

“As medalhas  que ora  se  outorgam aos  homenageados  citados  anteriormente  decorrem da
proposição formulada por Sua Excelência o Des. Presidente Sebastião Ribeiro Martins com a aprovação da
Corte Eleitoral do Piauí, em sessão judiciária de 21.7.2025 e de 21.01.2026.”

Na sequência, passou a palavra para a Diretora Geral deste Tribunal, Doutora Silvani Maia
Resende Santana, que fez um breve histórico da medalha do Mérito Eleitoral, Desembargador José Vidal de
Freitas, Classe Especial – Prof. Fávila Ribeiro:

“Bom dia a todas e a todos. A Medalha do Mérito Eleitoral, Desembargador José Vidal de
Freitas,  Classe Especial – Prof.  Fávila Ribeiro foi instituída pela Res. TRE/PI nº 310, de 18.08.2015. A
medalha  tem  por  objetivo  agraciar  governantes,  juízes,  dirigentes,  autoridades  civis  ou  militares,
personalidades legislativas, científicas, sociais ou profissionais, instituições e empresas, bem como servidores
públicos  em  geral  e  da  Justiça  Eleitoral,  em  particular,  nos  casos  de  relevantes  serviços  prestados  no
desempenho do  cargo  ou  função,  visando ao  bom andamento  e  qualidade  do  serviço  eleitoral  e,  ainda,
considerando a cooperação material ou humana que tenham propiciado a efetiva melhoria e dinamização do
serviço eleitoral.

A partir de 1º de janeiro de 2016, a Medalha Prof. Fávila Ribeiro passou a constituir classe
especial da Medalha do Mérito Eleitoral do TRE/PI.

É composta com efígie do rosto do homenageado em alto-relevo e borda contendo os dizeres:
'Prof. Fávila Ribeiro - Tribunal Regional Eleitoral' e, no verso, a imagem com o brasão da república em alto-
relevo e borda contendo os dizeres: 'Mérito Eleitoral - Classe Especial'.

A comenda é pendente em colar, em fita de gorgurão, de 40 cm, e velcro com largura de 4 cm,
com uma tarja verde ao centro, medindo 10 mm, ladeada por duas tarjas amarelas, medindo 10 mm e duas
tarjas azuis nas extremidades, medindo 5 mm.

Esse foi o breve histórico da medalha que ora se outorga.”

Na  sequência,  procedeu-se  à  entrega  da  Medalha  de  Mérito  Eleitoral  do  TRE-PI
Desembargador José Vidal de Freitas, Classe Especial Prof. Fávila Ribeiro às seguintes autoridades: Doutor
Alexandre  Assunção  e  Silva,  Procurador  da  República;  Doutora  Luíse  Torres  de  Araújo  Lima,
Procuradora da República; ao Deputado Estadual Antônio Henrique de Carvalho Pires e a Doutora
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Ívilla Barbosa Araújo, advogada.

Na sequência, passou a palavra para a Diretora-Geral deste Tribunal, Doutora Silvani Maia
Resende Santana, que fez um breve histórico da medalha - Grau Prata:

“Medalha grau prata foi instituída pela Resolução TRE-PI nº 221, de 27 de setembro de 2011.
A medalha do mérito eleitoral representa a mais alta condecoração do TRE - PI, sendo outorgada àquelas
pessoas físicas e jurídicas, com relevantes serviços prestados à Justiça Eleitoral.

A medalha compreende 03 (três)  graus,  denominados classe ouro,  classe especial  e  classe
prata.

A que ora se outorga é de grau prata.

É composta por uma cruz de braços iguais, pátea, de oito pontas, filetada de prateado, sobre
um esplendor prateado, tendo ao centro um círculo prateado, onde se insere uma balança, símbolo da justiça,
ladeada por folhas de louro, que simbolizam a vitória.

Acima do círculo se encontra o desenho estilizado da bandeira do Piauí.

Abaixo da balança há a inscrição com o timbre do TRE - PI em fonte tipo serifa.

No verso  da  medalha,  há  as  inscrições  “Medalha  de  Mérito  Eleitoral  Des.  José  Vidal  de
Freitas” e “Tribunal Regional Eleitoral do Piauí”, ambas em caixa alta e em fontes sem serifa.

Encontra-se, ao centro, o desenho do mapa do Piauí, sendo cortado ao meio por uma bandeira
do Piauí, de forma estilizada.

A fita da medalha é feita de gorgurão com uma tarja verde ao centro, medindo 10 mm, ladeada
por dois fios amarelos, de 7 mm, e dois filetes azuis nas orlas, de 6 mm.

Essa a medalha a ser outorgada neste momento.”

Na  sequência,  procedeu-se  à  entrega  da  Medalha  de  Mérito  Eleitoral  do  TRE-Piauí
Desembargador José Vidal de Freitas – Grau Prata ao homenageado Doutor Raimundo Nonato Gonçalves
Júnior, Analista Judiciário e Assessor de Planejamento e Gestão Estratégica do TRE-PI.

Na  sequência,  foi  concedida  a  palavra  à  Doutora  ÍVILLA  BARBOSA  ARAÚJO,  que
realizou o pronunciamento em nome dos homenageados e das homenageadas:

“Bom dia, bom dia a todos. Gostaria de começar cumprimentando o Presidente, agradecendo
essa homenagem, ao Exmos. Srs. Desembargadores aqui presentes, aos demais membros e juízes desta Corte,
ao conselho que deliberou e nos escolheu para recebermos e sermos agraciados com essa medalha, às demais
autoridades, Sr. Procurador, Dr. Kelston, aos colegas advogados, meus familiares, aos familiares dos outros
homenageados, muito obrigada, por hoje estarem aqui com a gente, comemorando, celebrando esse dia.

Então, senhores, é com o coração cheio de gratidão a Deus que eu inicio esta fala. E é com a
consciência do peso simbólico deste momento que me levanto aqui para falar em meu nome e em nome dos
meus colegas, dirigir algumas palavras a este Tribunal. Somos quatro trajetórias distintas, vindas de campos
diferentes do universo jurídico, político e institucional — mas unidos, nesta manhã, por uma mesma causa: o
fortalecimento da democracia e da Justiça Eleitoral no nosso Piauí.

A Medalha do Mérito Eleitoral do Tribunal Regional Eleitoral do Piauí é a mais alta distinção
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que esta Corte pode conceder — e recebê-la, nesta Classe Especial que tem o nome do Professor Fávila
Ribeiro, é uma honra que nos chega com o peso de tudo que ela representa: reconhecimento, responsabilidade
e acima de tudo compromisso com essa justiça. E nesta classe que hoje nos encontramos, estamos aqui para
receber esta medalha com humildade e com profundo orgulho.

O que esta distinção carrega com o nome do Professor Fávila Ribeiro não é só um detalhe, ela
é a essência do que ela representa. O Prof. Fávila Ribeiro foi jurista de grandeza singular, uma das maiores
autoridades da história do Direito Eleitoral brasileiro, que construiu, com rigor e vocação, a base doutrinária
sobre a qual repousam o nosso sistema eleitoral hoje e o conceito moderno de cidadania. Carregar seu nome é
receber, junto com a medalha, um convite silencioso à altura da obra que ele representa.

Entre os agraciados, honra-nos a presença do Dr. Alexandre Assunção e Silva, membro do
Ministério Público Federal, cuja atuação conjuga, com rara solidez, o rigor da fiscalização institucional e a
profundidade  do  pensamento  acadêmico.  Especializado  em Direito  Eleitoral  e  Ciências  Políticas  e  com
formação em nível de mestrado, que o habilita a uma visão crítica e estruturada sobre o papel do Direito na
efetivação de direitos  fundamentais.  O Dr.  Alexandre representa  hoje aqui  o elo essencial  entre  o saber
jurídico e a defesa concreta do regime democrático.

Honra-nos igualmente a presença da Dra. Luíse Torres de Araújo Lima, estava procuradora
regional  eleitoral  substituta,  cuja  atuação  incide  diretamente  sobre  a  lisura  dos  processos  eleitorais  de
segunda instância neste estado. Sua presença aqui é a celebração de uma trajetória marcada pela capilaridade
e  pelo  compromisso.  É  do  interior  do  Piauí,  de  São Raimundo Nonato,  e  está  hoje  como Procuradoria
Regional.

Honra-nos,  por  fim,  a  presença  do  Deputado  Henrique  Pires,  grande  agente  ativo  da
democracia representativa no Piauí. Em sua figura, confluem duas formações que raramente se encontram: a
Engenharia  e  o  Direito  — uma combinação que resulta  em uma visão técnica,  argumentação jurídica  e
sensibilidade para as demandas reais desta sociedade. No parlamento estadual, o Dep. Henrique Pires não
apenas legisla: ele dá forma concreta à vontade popular, transformando anseios coletivos em normas que
regem a vida dos piauienses.

E é com particular emoção que falo de mim mesma — não por vaidade, porque o momento
exige que a gente se apresente. Sou advogada militante na Justiça Eleitoral, e é dessa trincheira — a da
advocacia — que construí minha contribuição à democracia piauiense. A advocacia eleitoral é, muitas vezes,
a voz daqueles que precisam ser ouvidos dentro do processo democrático. A advocacia militante eleitoral é
quem questiona, é quem fiscaliza, é quem provoca o aperfeiçoamento do sistema. O advogado eleitoral, ele
não é um mero operador técnico, é um guardião da legalidade, um agente que assegura que as regras do jogo
democrático sejam cumpridas com rigor e equidade. Acredito, com convicção, que não há democracia plena
sem uma advocacia forte, independente e comprometida com a verdade. E é essa crença que move cada peça
que assino,  cada  causa  que  abraço,  cada  vez  que  escolho  estar  presente  onde  a  democracia  precisa  ser
defendida.

Somos, portanto, quatro expressões de um mesmo compromisso. O Dr. Alexandre e a Dra.
Luíse, na fiscalização federal que garante a integridade do processo eleitoral;  o Dep. Henrique Pires,  no
Parlamento, onde a representação popular encontra sua forma mais concreta; e eu, na advocacia eleitoral
militante,  que,  como  eu  já  disse,  questiona,  fiscaliza  e  defende  a  legitimidade  da  democracia.  Juntos,
compomos engrenagens distintas de um mesmo sistema, contribuímos para que a democracia piauiense seja,
a cada dia, mais sólida, mais inclusiva e mais confiável.

Expressamos  nossa  gratidão  sincera  ao  Tribunal  Regional  Eleitoral  —  à  sua  ilustre
Presidência, à integralidade desta Corte e ao Conselho que, com critério e responsabilidade, conduziu este
processo de outorga. Saber que nosso trabalho foi visto, avaliado e reconhecido por quem mais conhece o
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valor e o significado da Justiça Eleitoral é, sem exagero, uma das maiores distinções que uma carreira pode
alcançar.

Não seria justo encerrar sem umas palavras aos nossos familiares e amigos que estão aqui
presentes — àqueles que ficaram em casa enquanto estávamos a serviço; que suportaram ausências com
generosidade e sem reclamar; que nos apoiaram nas incertezas, que nos ouviram nos momentos difíceis e que
comemoraram conosco  cada  pequena  vitória  como  se  fosse  deles  também.  Porque  de  certa  forma  era.
Amizade verdadeira é isso: ela não pede palco, mas sustenta os bastidores. Esta medalha, em sua face mais
íntima, pertence a vocês.

Mas permitam-me, neste momento de celebração, um instante de honestidade. Nenhum de nós
chegou aqui por um caminho sem obstáculos. Há uma verdade que aprendi — e que hoje posso dizer com a
serenidade de quem olha para trás sem amargura: a rejeição é redirecionamento. Foram os 'nãos' que me
forjaram. Foram as portas fechadas que me ensinaram a buscar em que momentos precisei me convencer de
que valia a pena continuar. Foram esses momentos, precisamente esses, que me trouxeram até aqui hoje.
Cada ‘não’ que recebi não foi o fim de um caminho, foi um começo de uma nova caminhada. E hoje, de pé,
nesta solenidade, com essa medalha no peito, posso dizer com voz firme de quem não desistiu. Valeu cada
tropeço, valeu cada recomeço, valeu cada vez que eu escolhi seguir em frente.

Saímos desta solenidade não apenas honrados, mas convidados. Convidados a sermos ainda
mais dignos do nome do Professor Fávila Ribeiro que passamos a carregar, da confiança que esta instituição
depositou em nós e da responsabilidade que a democracia nos impõe. Que esta Classe Especial não seja um
ponto de chegada, mas o começo de um compromisso renovado — com a Justiça, com a ética e com a
democracia piauiense.

Muito obrigada.”

Com a  palavra,  o  PROCURADOR  REGIONAL  ELEITORAL,  DOUTOR  KELSTON
PINHEIRO LAGES, fez o seguinte discurso:

“Sr. Presidente, Des. Sebastião Martins, Presidente desse egrégio Tribunal Regional Eleitoral,
em nome de quem peço licença, de já, para cumprimentar, sem citar os nomes, de todos os integrantes da
Corte;  também cumprimentar  a  todas  as  autoridades  que  aqui  compõem a  mesa,  representando  os  seus
respectivos órgãos; demais autoridades; homenageados; familiares dos homenageados; senhoras e senhores
servidores desta Casa.

Em nome da Procuradoria Regional Eleitoral  e,  quebrando o protocolo da solenidade, não
poderia  deixar  de  expressar  ainda que de forma bem breve,  Sr.  Presidente,  esse  nosso sentimento  hoje.
Sentimento de muita satisfação, de muita honra, onde nessa solenidade são homenageados os integrantes
membros do Ministério Público Eleitoral, Dr. Alexandre Assunção, que me antecedeu; a Dra. Luíse Torres,
Procuradora da República;  e  como na Justiça  Eleitoral,  no Ministério  Público Eleitoral  não existe  ramo
específico da Justiça Eleitoral; são membros que são trazidos do Ministério Público Federal, os Procuradores
da República e os promotores, que são promotores do Estado.

E, pra gente, é uma satisfação muito grande a nossa… ver essa homenagem aqui aos colegas
que tão bem exerceram essa função; pois o Ministério Público, Sr. Presidente, demais pessoas que aqui estão
nesse  plenário,  a  partir  da  Constituição  de  88  teve  um largo  de  atribuições,  ampliado  até.  E  uma  das
atribuições de destaque e de relevo, é exatamente a defesa do regime democrático. Está lá no art. 127 da
nossa Carta Maior, que o Ministério Público tem essa árdua tarefa de defesa do regime democrático e isso se
torna mais hercúlea, essa função, em um país como o nosso, onde no mês passado, Sr. Presidente, assistimos
o  relatório  da  transparência  internacional  apontar  o  país  como um dos  piores  indicadores  no  índice  de
percepção  da  corrupção,  ficou  em  107º,  comparado  a  países  africanos;  em  um  país  de  tamanhas
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desigualdades  sociais,  isso  agrava,  e  onde  a  cultura  do  patrimonialismo,  do  clientelismo,  sobretudo  nas
regiões do Nordeste ainda estão e permanecem muito arraigadas.

Então, essa função de Procurador Regional Eleitoral, é uma função muito árdua; uma função
que, além de exercer a coordenação de toda a atividade do Ministério Público no Estado, a Procuradoria
Regional Eleitoral, o Procurador Regional hoje aqui homenageado, eles atuam em todos os processos que
estão aqui no Tribunal Regional Eleitoral, onde atuam o Tribunal; quer nos processos administrativos, quer
nos processos judiciais. O Ministério Público, por força da norma constitucional, ele participa de todas as
fases do processo eleitoral. E, a despeito de todas essas atribuições, somos um. Aqui são sete juízes para um
procurador, a gente costuma dizer isso, se fosse um jogo de futebol seria um “7 a 1”. E essas atribuições, elas
pesam. Eu costumo dizer entre os colegas que só sabe quem exerce a dificuldade e que, muitas vezes, não
temos, não gozamos daquela estrutura necessária para conseguir fazer mais e melhor o desempenho dessa
função.

Mas  quero  fazer,  Sr.  Presidente,  um  registro  aqui,  da  grande  ajuda,  do  Desembargador,
Presidente Sebastião Martins, no sentido de dar esse apoio na sua gestão à Procuradoria Regional Eleitoral
para que ela possa e continue a prestar, cada vez melhor, e com eficiência, as suas atribuições.

Então,  Sr.  Presidente,  solenidade  como essas,  elas  assumem um relevo,  uma  importância
grande porque essas funções,  as funções estatais,  elas são exercidas por seres humanos.  E nós,  segundo
Platão, somos dotados de corpo e alma. E quando recebemos homenagem deste jaez, dessa natureza, isso nos
toca  e  nos  motiva.  Daí  a  importância  desse  reconhecimento  dos  Procuradores  Eleitorais,  do  Ministério
Público  Eleitoral,  que  exercem  e  exerceram  ao  longo  dos  anos,  já  tive  a  oportunidade  de  exercer  a
procuradoria ainda nos anos de 2004; e, ao longo dos anos, vem, de fato, contribuindo de maneira relevante
para  que  a  gente  possa,  cada  vez  mais,  ter  eleições  melhores;  mais  hígidas,  mais  limpas,  que  possam,
realmente, representar a verdadeira vontade daquele que é o verdadeiro titular do poder político, que é o
povo.

Então, Sr. Presidente, eu encerro as palavras agradecendo a Vossa Excelência a homenagem;
parabenizando aqui todos os homenageados, de forma muito especial, Sr. Alexandre Assunção e Dra. Luíse
Torres; familiares; parabenizando, também, o Deputado Henrique Pires, pela comenda; a Dra. Ívilla Araújo e
o  Raimundo  Nonato  Júnior  que,  também,  sem  o  apoio  dos  servidores,  nós  jamais  conseguiríamos
desempenhar nossas funções a contento.

Então, mais uma vez, agradeço, muito obrigado.”

Retomando a palavra o PRESIDENTE DO TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO
PIAUÍ, DESEMBARGADOR SEBASTIÃO RIBEIRO MARTINS, fez o pronunciamento final:

“Cumprimento,  inicialmente,  o  Desembargador  Ricardo  Gentil  Eulálio  Dantas,  Vice-
Presidente e Corregedor Regional Eleitoral; cumprimento o Juiz Federal, Dr. Gustavo André Oliveira dos
Santos, membro integrante da Corte; Doutor Daniel Eufrásio de Sousa Alves; a Doutora Valdênia Moura
Marques de Sá;  Doutor  Alderi  Martins  Carneiro Filho;  também membros integrantes  da Corte  eleitoral;
saúdo, também com alegria, o Procurador Regional, Doutor Kelston Pinheiro Lages; Doutor Anderson Vieira
da Costa, aqui representante do Governador do Estado do Piauí, Doutor Rafael Fonteles; cumprimento o
Desembargador José Wilson Ferreira de Araújo Júnior, Presidente eleito do TRE e aqui nesta solenidade,
representando  o  Presidente  do  Tribunal  de  Justiça;  Sua  Excelência,  o  Deputado  Henrique  Pires,
homenageado, também, nesta solenidade e aqui representando o Presidente da Assembleia Legislativa do
Piauí; o Doutor Ítalo Márcio Gurgel de Castro, Vice-Presidente da Associação dos Magistrados Piauienses; o
Presidente da OAB-PI, Doutor Raimundo de Araújo Silva Júnior, na pessoa de quem eu cumprimento todos
os advogados aqui presentes. De modo especial, saúdo, mais uma vez, os homenageados, Doutor Alexandre
Assunção e Silva, Doutora Luíse Torres de Araújo Lima, Dr. Henrique de Carvalho Pires, a Doutora Ívilla de
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Barbosa Araújo e Raimundo Nonato Gonçalves Júnior. Cumprimento o Secretário de Estado de Educação,
Doutor  Rodrigo  Torres;  os  desembargadores  aqui  presentes,  Desembargador  Lirton  Nogueira,
Desembargador Mário Basílio; as juízas auxiliares da Presidência, Doutora Júnia Maria Feitosa e a Doutora
Melissa Pessoa, juíza auxiliar da Corregedoria; a Doutora Silvani Maia Resende Santana, Diretora-geral deste
Tribunal,  na  pessoa  de  quem  cumprimento  todos  os  servidores  do  Tribunal  aqui  presentes;  Secretário
Judiciário,  Doutor Walter Schel;  Secretário de Orçamento e Finanças,  Doutor José Alves Siqueira Filho;
Secretário de Gestão de Pessoas, Doutor Tadeu Almeida Martins e o Secretário de Tecnologia da Informação,
Doutor  Anderson  Cavalcante  de  Lima.  Cumprimento,  também,  de  modo  especial,  os  familiares  dos
homenageados aqui também presentes, enfim, cumprimento a todos os presentes com muita alegria.

O Tribunal Regional Eleitoral do Piauí realiza hoje com muita alegria, um ato que transcende a
formalidade.

Esta Corte Eleitoral presta hoje um justo reconhecimento àqueles que, com dedicação, espírito
público e elevado compromisso institucional, contribuíram decisivamente para o fortalecimento da Justiça
Eleitoral e da democracia em nosso Estado.

A  Medalha  do  Mérito  Eleitoral,  ora  outorgada  aos  Procuradores  da  República,  Doutor
Alexandre Assunção e Silva e a Doutora Luíse Torres de Araújo Lima, simboliza o respeito institucional ao
Ministério Público Eleitoral, guardião da lisura do processo eleitoral, fiscal atento da legalidade e defensor da
soberania popular.

Suas atuações firmes,  técnicas e equilibradas foram essenciais não apenas no cotidiano da
jurisdição eleitoral, mas também para o êxito das eleições municipais de 2024, realizadas com segurança
jurídica, transparência e plena legitimidade.

À advogada Doutora Ívilla Barbosa de Araújo, rendemos nossa homenagem pela sua atuação
brilhante,  técnica  e  combativa,  ferramentas  indispensáveis  ao  contraditório  e  à  ampla  defesa  — pilares
estruturantes  do  Estado  Democrático  de  Direito.  Sua  participação  qualificada,  Doutora  Ívilla,  também
contribuiu para o ambiente de equilíbrio e maturidade institucional que marcou o processo eleitoral em 2024,
demonstrando efetivamente que a advocacia é indispensável à administração da Justiça. Queria demonstrar o
nosso agradecimento a todos os advogados piauienses que atuaram no processo eleitoral.

Ao  Deputado  Estadual  Antônio  Henrique  de  Carvalho  Pires,  reconhecemos  também  sua
postura democrática e o permanente diálogo institucional com o Poder Judiciário, inclusive com os Tribunais
Superiores, fortalecendo a harmonia entre os Poderes e colaborando efetivamente para as condições políticas
e institucionais da Justiça Eleitoral do Piauí. Vossa Excelência já presidiu a Comissão de Constituição de
Justiça e foi muito importante o relevante papel de Vossa Excelência no trâmite do orçamento do poder
judiciário d demais matérias de interesse da justiça

Ao  servidor  Raimundo  Nonato  Gonçalves  Júnior,  nosso  especial  reconhecimento  pela
dedicação ao planejamento estratégico deste Tribunal, cuja visão técnica e compromisso administrativo foram
determinantes para a conquista das várias premiações recebidas por este Tribunal durante a nossa gestão, em
2024/2025, sobretudo 2 Selos de Qualidade, na categoria Ouro do CNJ, e o Selo Diamante do Tribunal
Superior Eleitoral.

Na pessoa deste dedicado servidor queremos homenagear todos os servidores deste Tribunal
que  se  dedicam  à  organização  do  processo  eleitoral,  consolidando  resultados  exitosos  e  reafirmando  a
credibilidade da Justiça Eleitoral.

A entrega destas Comendas nesta sessão solene é, portanto, um gesto de Justiça, gratidão e
reconhecimento oficial desta Corte Eleitoral do Piauí.
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Ao homenageá-los, queremos reafirmar que a Justiça Eleitoral do Piauí trabalha sempre em
parceria com as instituições e com as pessoas comprometidas com a democracia, a cidadania e a integridade
do processo eleitoral.

Muito obrigado”

PUBLICAÇÃO EM SESSÃO: Não houve.

Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Senhor Presidente deu por encerrada a sessão às
onze horas e cinco minutos. E, para constar, eu, Walter Schel Alves da Costa Raposo, Secretário das Sessões,
lavrei a presente Ata, que vai assinada pelo Excelentíssimo Senhor Presidente. SALA DAS SESSÕES DO
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO PIAUÍ, TERESINA(PI), 27 DE FEVEREIRO DE 2026.

DESEMBARGADOR SEBASTIÃO RIBEIRO MARTINS

Presidente
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